市直教育系统

举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会

12月12日,市直教育系统举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会,邀请省委党校教授廖富洲作宣讲报告,市直教育系统100名基层党支部书记参加报告会。

报告会上,廖富洲教授紧扣党的十九届五中全会精神主题,围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神和全会审议通过的《中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,为大家带来了一场精彩报告。他从"深刻认识党的十九届五中全会

精神,更加系统全面地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想,具有非常重要的指导作用。

"十三五"规划的辉煌成就令人振奋,"十四五"规划的辉煌成就令人振奋,"十四五"规划的美好蓝图令人鼓舞。与会人员听完宣讲报告会后表示,建设"教育强国"与每一名教育工作者息息相关,一定要把宣传十九届五中全会精神贯彻到日常,工作中,干在实处、走在前工作中,干在实处、走民前前的教育、推动全市教育高质量发展贡献力量。

张超

红色基因植童心

——人民路小学爱国主义教育侧记



□本报记者 李文姣

红色校园文化继承了革命的优良传统,弘扬爱国主义和自强不息的中华民族精神。近年来,人民路小学以学生为主体,以红色校园精神为主要特征,建设红色校园文化,开展红色教育,传承和发扬革命理想、爱国主义、集体主义、艰苦奋斗等精神。

人民路小学创建于1928年,是一所有着近百年历史的学校,历经战火洗礼。如今,学校把红色文化和学校文化建设有机结合,利用本土优质红色资源,传承弘扬红色文化,为学生营造良好的教育环境。

开发红色教育课程

学校根据各年级学生年龄 特点,编写了《红色教育系列 读本》校本课程,共分为三 册,涵盖全年级教育。其中,低年级为《沿着先烈的足迹前进》,中年级为《党领导中国走向光明》,高年级为《听党的话》。每册分五个部分:一是向榜样学习,二是红领巾行创,三是我们在实践,四是我们相红歌,五是"红影计划"。整个系列教材的内容由浅入深,每周设计一节红色教育校本课,由班主任具体负责实施。

加强校本研修。学校以《红色校园文化建设的实践与研究》为课题,常态化生设的实化、针对性地组织学国。明定任利用课堂主阵地对学生进行革命传统和理想教育。音光频明教唱红歌;体育教师按照专业标准对学生进行队列、跑专业标准对学生进行队列、宽大、形体、仪表等训练;美术教师每周安排学生画红色画、

写红色字,引领学生走向美好未来。

开展活动传承红色基因

学校每天通过大课间站军 姿、跳集体舞渗透红色教育。 坚持每周一举行以"弘扬红色 文化"为主题的国旗下色海 讲。每年开展"传承红色海因 六个一"教育活动:一是观看一次红歌比赛;二是举办一场组 革命电影片;三是举办一场红 色经典故事会;第二是举办一次 经期征文竞赛;而是举举题的 手抄报竞赛;六是开展"军姿 队列"展演活动。

打造红色文化走廊

利用红色文化资源,打造以红色文化为主题的校园环境文化。进入校门是红色党旗迎门墙,南楼下是红色文化长廊。"童心向党,快乐成长"主题包括红领巾少先队知识等;"光辉的历程"主题从中国共产党的诞生到党的十九大召开,集中展示了中国共产党带领全中国人民奋斗、拼搏所创造的丰功伟绩。

开展红色实践教育

学校以"中州抗战纪念馆""赵伊坪烈士纪念馆""南街打""二中红色教育基地""革命烈士陵园""许慎纪念馆"等爱国主义教育基地为课堂,引导学生知行合一,从一年级到六年级,组织学生有序参观,用红色教育激励学生争做新时代少年先锋。

源汇区召开教育评价改革总体方案培训会

12月10日,源汇区教育局 召开教育系统教育评价改革总 体方案培训会。

会议传达了上级教育部门 有关会议精神,并从改革方案 出台的背景过程和方案的基本 定位考虑、特点和方案的主要 内容与意义等方面对全体与会 人员进行培训,进一步引导机 关和学校教育管理工作者更新 教育理念,结合实际探索如何 建立、完善和形成科学全面、 可行有效的教育评价体系与机 制,推动源汇教育高质量发 展, 办好人民满意的教育。

源汇区教育局班子成员、科级干部、全区各乡镇中心校、城区学校校长及机关各股室负责同志共40余人参会并接受了培训。

安新岗

为留守儿童送温暖



本报讯(记者 刘彩霞) 日前,漯河广播电视台"今 夜情怀"爱心团队负责人王 予、漯河青年志愿者协会会 长邱新会和志愿者走进召陵 区邓襄镇皇东村小学,开展 志愿活动,为留守儿童送去

棉衣、学习用品、体育器材等价值三万余元的物品。

活动现场,河南著名儿童文学作家田建中向孩子们赠送了自己的著作《天上下雨心里晴》《有你的世界最美》《小康之家》。

图 片 新 闻



12月11日,中国少年先锋队漯河经济技术开发区小 学第一次代表大会暨少工委成立大会隆重召开。**方叶锋 摄**



为纪念南京大屠杀中的遇难同胞,12月11日,源汇区受降路小学分校利用班队活动课开展爱国主义教育活动,给孩子们讲述这段不能忘记的历史。 **王新惠 摄**



12月7日至8日,召陵区实验小学举办微课大赛。